

監督的信 (2008年5月)

蔡浩伟主教在他的信中，劝导我们在祈祷中亲近天主之母，並请求她教我们如何与她的圣子谈话

2008年5月28日

2008年5月7日

我亲爱的孩子们：愿耶稣为我看守我的儿女们！

今天普世教会隆重庆祝吾主的升天，一些地方为了牧灵的理由，将这庆节移到下一主日举行。我们父亲建议我们将自己放在宗徒们和圣妇中，他们是基督在世上生活最终奥蹟的见证人。

「基督神圣的人性，理所当然地受到眾天使与诸圣的尊敬，讚颂与崇拜。」ⁱ 我们意欲全心与崇高的吾主耶稣合而为一，让我们感受到急迫地需要紧抓著祂为我们所赢得的救赎恩宠，警觉到祂亦可责斥我们软弱的信德，一如祂的十二位宗徒 ⁱⁱ，让我们恳求祂刻印在我们身上奇妙的新生命，超性的生命。

吾主离开了我们，祂离开我们到天上为我们预备最终的居所。正如礼仪所示，从那裡，父的右边，*Gratia Capitis*，元首的恩宠达到奥体的所有成员。祂在离开我们之前，命令我们勿畏人ⁱⁱ、无惧地以信德和乐观向整个世界传播祂的教训 ⁱⁱⁱ。

我们所领受的使命和自己的力量之间的不相称甚为明显，我们微不足道，卻要面对如此伟大的事业！但祂不会任我们孤独的许诺给了我们何等的信赖，祂会派遣圣神使我们成为祂的见证直至天涯海角^{iv}。吾主的升天为我们每个人是一个非比寻常的挑战，也是天主完全信任我们的标记。

「但你与我卻感觉犹如孤儿：我们感到悲伤，於是我們投向玛利亚求安慰。」^v 圣施礼华用这些语作为荣福二端的结论。让我们投向我们的母亲寻求安慰，好让玛利亚使我们保持忠信，坚定地忠於我们的承诺，为基督及祂的教导作证。

在世界许多地方，五月被视为「圣母月」，我犹记圣施礼华每年如何热切地準備自己，为了要给予这个月特別的玛利亚风格。让我们现在想一想，在未来的数星期，计划奉献给圣母什麼「花朵」：我们虔敬对待她和她的爱子耶稣表达的方式；工作上的克

己、与他人关系上的克己、履行家庭、职业和社交责任上的克己等。虽然这些通常看来是小事，但如果我们将爱并为爱而履行，它们会散播 *bonus odor Christi vi*，基督的馨香，每个基督徒均被召用自己的行为去散播基督的馨香，好使其他人也认识和爱慕耶稣。你们是否已经做好了个人的计划，在这些日子裡去恭敬圣母？

五月裡充满圣母的庆节及主业会历史中许多玛利亚的纪念日，这些日子能在我们心中激起亲子的情感，我愿此信为你们有所帮助。

明天，5月2日是圣施礼华开始五月朝圣这习俗的纪念日，至今七十三年已经过去了。自那天起，全世界的子女效法我们父亲去朝拜圣母，她已经接受了成千上万的探访！

让我们保持圣施礼华从开始即给予主业会这玛利亚习俗的家庭特性，他在多年之后提到1935年5月2日的朝圣：

「那一次朝圣，不是一般的朝圣，沒有喧嚷，沒有舖张，只有我们一行三人。我尊重並喜爱公开遊行式的敬礼。但是我不得不承认我更喜欢独自一人，或与两三个人同行，前去拜望圣母玛利亚。同样的温情热诚，但更亲密。」vii

圣母为了她的孩子们的益处而不断介入！大多数的这些行动在人类的历史中鲜为人知，但它们给领受者的生命带来亮光，给他们力量去改进、去渴求——困难但可达到的——与天主共融的成圣目标。她的介入，及它们所带来的慷慨回应，会在世界末日完全张显出来。让我们努力像我们父亲般用「永恒的眼睛」去看每件事情和每种情况。

此外，圣母因为天主的旨意，为了她的孩子们毫不畏缩地介入，特别是在人们最有需要的时候。瓜达露贝、露德、法地玛……及教会确认其他的圣母的显现，这只是少数几个例子来表

明玛利亚对她有需要的孩子的掛念。圣母是位好母亲，她使用所有的方法打动我们的悔改之意，再次领我们去基督那裡，使我们与天主更为亲密。

我们在5月13日回忆起这些显现之一：圣母在法地玛的第一次显现，愿祈祷、内心转变、补赎罪过的讯息在我们的耳中回响，这讯息从那玛利亚朝圣地有力地传开来。理所当然地，我们特别感谢圣母给予教宗若望保禄二世的保护，在1981年5月13日的企图行刺中救了他的性命。我们也感激地记得圣施礼华曾多次在那圣堂，跪在她的圣像前，为教会、主业会、所有灵魂恳求她母亲的助祐，他常说那地方是他的「避难所」。

我提到露德(今年我们庆祝这显现的一百五十週年纪念)，我想起我们创办人在庇里牛斯山中的一角祈求圣母之情景，我请求她让所有主业会的信眾，及那些参予我们的使徒工作者像圣施

礼华一般，培育我们每天增长对童贞圣母爱与敬礼的热情。

紧密地与新世界的福传工作有关联的是瓜达露贝圣母的庇护，也临现於主业会的玛利亚历史中，在即将来临的日子中，我们会记得1970年圣施礼华在墨西哥市的大殿从5月16日至24日向圣母作的九日敬礼，这是他第一次去美洲大陆的首要理由。我很幸运，我视为天主赐予的特别恩宠，能陪伴我们父亲为教会和主业会祈祷。多年后，在1983年4月底，我重回瓜达露贝，那次是陪同我们亲爱的欧华路神父，为我们父亲的热切恳求得到垂听而感谢圣母。

我们可以从1970年的时日汲取许多教训，现在我邀请你们思考我们父亲伟大的心灵，我很清楚地记得5月24日的九日敬礼的最后一天，在那些日子的每一天，我们诵唸玫瑰经的三部份。在未唸荣福奥蹟前，圣施礼华敦促我们为全世界的需要祈祷，借著我

们父亲的讃语，欧洲、亚洲、非洲、美洲及大洋洲彷彿在我们眼前经过，我们将生活在世上的千千万万人们的需要、焦虑及渴望放在圣母蒙福的手中。让我们效法他欲将基督救赎的果实延伸到每个地方及每个人的心火。

5月31日亦是圣母的一个庆节，总领天使加俾额尔将洗者若翰即将诞生的消息告诉了她以后，玛利亚就在那几日起身，急速往山区去，到了犹大的一座城。她进了匝加利亚的家，就给依撒伯尔请安。viii

当我们每天默观玫瑰经的欢喜二端时，你们可想像这情景：玛利亚的到达、依撒伯尔的话语、洗者在母胎中的欢跃。玛利亚留在她表姐家中三个月，给她任何需要的援助。圣母的临在有多大的威能！圣安博在论及这情景时写道：「如果仅借她的进入『那家』已经產生如此大的效益，在听到玛利亚的请安，胎儿在他母亲的腹中欢跃，而他母亲则充满了圣神，那麼

瑪利亞的長久臨在的效益是何等宏
大！」 ix

我们可以将这教会之父及圣师的*训*语应用到我们对吾主的回应，如果我们在五月並经常尽力地紧跟著圣母，多少恩宠会倾注我们的灵魂中！其中之一就是感受到自己是天主之友及孩子的伟大喜乐。

圣母临在於我们的每一天中是最好的祈祷学校，教宗本笃十六世在数月前告诉我们：「圣路加两次說道童贞玛利亚把一切事默存心中，反覆思想(路2:19；参阅2:51)。她是位与天主谈话的人，天主借著圣*训*也借著事件与她谈话。Magnificat讚主曲是从圣经中的*训*语「编织」而成，它表达出玛利亚是如何生活在天主圣*训*永久的会话中，也就是跟天主自己在一起……因此，让我们向玛利亚学习，並亲自与主谈话，在我们的生活和心灵中默存並思量天主的话语，好使它们能成为我们每人的真正*粮*，因

此，玛利亚在祈祷学校中带领我们各自与天主深切地接触。」 x

结束之前，我想要求你们为那些将在本月24日於罗马晉铎的主业会信眾祈祷，愿吾主，借著祂至圣母亲的转祷，使他们为我们而成为圣洁、博学和喜乐的司铎。

上个月，我作了两次短暂的旅行，一次去英国而另一次去了奥地利，激励社团的信眾和协助人为服务教会所做的使徒工作。我对我们的父亲和欧华路神父的记忆犹新，当我在伦敦的威利斯丹圣母像 (Our Lady of Willesden) 及维也纳的玛利亚波须圣母像 (Maria Pötsch) 前祈祷时。圣施礼华曾在那些地方，一如在 Aparecida, Lujan, Lo Vázquez 等地，将整个主业会放置在圣母的外衣保护之下，让我们学习跟随这安稳援助之途。

在维也纳，继续圣施礼华在1955年的祈祷，我呼求被称为Stella Orientis

东方之星的那位，求她扶助我们在中欧和东欧的许多国家中进行的使徒工作，这些国家以前是在共产主义的统治之下。还有其他的国家在等候著我们：罗马尼亚、保加利亚、乌克兰、白俄罗斯……你是否计划陪伴所有那些在世界各地向我们母亲朝圣的人们？你会向周围的人說些什麼關於圣母的伟大和她全能的祈求？你是否想到怎樣以深情去注视她的圣像？你是否会以更虔敬的心唸每一遍圣母经？

通常在5月1日庆祝圣若瑟劳工节，我请求圣家之长教导我们，在未来的数星期和永远，以特殊的溫顺对待他的淨配。

我以深情祝福你们，

你们父亲，

+浩伟

罗马，2008年5月1日

i聖施禮華，玫瑰經，榮福二端ii參閱
谷16:14iii參閱瑪28:19~20; 谷
16:15iv參閱若14:15~18; 瑪28:20v
聖施禮華，玫瑰經，榮福二端vi格後
2:15vii聖施禮華，基督剛經過，
139viii路1:39~40ix聖安博，
Expositio Evangelii secundum
Lucam, 2:29x本篤十六世，2007年2
月22日在羅馬與司鐸的聚會

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/20085/](https://opusdei.org/zhs/article/20085/) (2026年2月24日)